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1. Ein Gerét besteht aus 3 unabhéngigen Komponenten I, II, I1I, deren Lebensdauern in
Stunden exponentialverteilt mit Parameter A > 0 sind.

a) Sei N die Anzahl Komponenten, die nach 1 Stunde funktionieren. Finde E[N],
var[N].

b) Was ist die Wahrscheinlichkeit, dass die Komponente I nach 1 Stunde funktioniert,
falls N > 17

c) Finde die Verteilungsfunktion und die Dichte fiir die Zeit S des ersten Ausfalls ei-
ner Komponente und fiir die erste Zeit T', zu der alle drei Komponenten ausgefallen
sind.

2. Ein zufilliger Punkt X wird gleichmaéssig verteilt auf der Kreisscheibe D mit Zentrum
0 und Radius 1.

a) Sei R der Abstand zwischen 0 und X. Finde die Dichte von R und berechne F[R)].

b) Sei S eine Zufallsvariable mit Dichte

2s, 0<s<1,
f(s) =
0, seR\(0,1).

Sei A die Fliache der Kreisscheibe mit Zentrum 0 und Radius S. Finde die Dichte
von A. Berechne E[A].

c) Berechne var[A] und finde die beste lineare Prognose von S durch A.

3. Die Anzahlen X, X5 defekter Stellen auf zwei Chips seien unabhéngig und Poisson-
verteilt mit respektivem Parameter A1, Ao > 0.

a) Einer von den zwei Chips wird zuféllig gewihlt und enthélt genau zwei defekte
Stellen. Was ist die Wahrscheinlichkeit, dass der erste Chip gewéahlt wurde?

b) Sei N = X; + Xs. Berechne k!P[N = k| fir k¥ > 0 (verwende die binomische
Formel). Was ist die Verteilung von N?

c) Finde E[X;], var[X;] (Hinweis: Berechne zuerst E[X;(X; — 1)]).



